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MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Nazev a adresa skoly:

Stredni Skola primyslova a umélecka, Opava, prispévkova
organizace, Praskova 399/8, Opava, 746 01

Nazev operacniho programu:

OP Vzdélavani pro konkurenceschopnost, oblast podpory 1.5

Registracni Cislo projektu:

Cz.1.07/1.5.00/34.0129

Nazev projektu

SSPU Opava — u¢ebna IT

Typ Sablony klicové aktivity:

I11/2 Inovace a zkvalitnéni vyuky prostfednictvim ICT (20
vzdélavacich materialQ)

Nazev sady vzdélavacich materidlU: MEC lllb

Popis sady vzdélavacich materialQ: Mechanika Ill — hydrodynamika a termomechanika, 3. rocnik.
Sada ¢islo: G-21

Poradové Cislo vzdélavaciho materiadlu: | 20

Oznaceni vzdélavaciho materialu:
(pro zdznam v ttidni knize)

VY_32_INOVACE_G-21-20

Nazev vzdélavaciho materialu:

Sdileni tepla vedenim

Zhotoveno ve Skolnim roce:

2011/2012

Jméno zhotovitele:

Ing. Iva Prochazkova

Sdileni tepla vedenim

Na teplo prostupujici sténou ma vliv tepelna vodivost, rozdil teplot a tloustka stény.
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A — soucinitel tepelné vodivosti stény | ——
m-K |
I — sila (tloustka) stény;

A — vyjadfuje mnoiZstvi tepla, které projde 1m* stény tloustky

1 m pfi rozdilu teplot pfed a za sténou 1 Kza 1.

A .y ‘ . [ . «
n se nazyva tepelna propustnost stény, 1 tepelny odpor stény.

Teplota se v pfimé sténé méni podle primky.
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Pfedpoklad: sténa teplo jen vede, ne

pohlcuje. Potom:

Q7 = er = Q'r2 = Q’r3

Pokud ztéchto rovnic vylou¢ime 1,,

|3 seCtenim levych stran rovnic a pravych

>\ 3 stran rovnic, pak dostaneme vztah:

_— Qf.(l_1+l_z+l_3j
S \A4 4, A
t,—t
Potom:Qf=l ll 4 ] - S
L2 .3
A A A4
- L=l
Obecné pro nvrstev: 0, = ——=-§

n
L
Pratok tepla sloZzenou valcovou sténou:

— 27[(tl _tn+1)

O,
N L di+1
2,1 In J

i=1 7Y i

Teplota uvnitf valcové stény se méni podle logaritmické krivky.
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Prostup tepla sténou

t —

t \ Prestup tepla sténou mizeme rozdélit do 3 fazi:
s @ 1) Prestup tepla z prostredi 1 do stény.

@ tSZ 2) Vedeni tepla sténou.
\ 3) Prestup tepla ze stény do prostiedi 2.

ty

Mnozstvi tepla, které za jednotku ¢asu projde jednotlivymi fazemi je stejné.

Pro 1. fazi plati: QT:aloS'(tl—tSl)azl—tSl: 9
a S
A (oY)
Pro2.fazi: Q. =— S -(t,, —t5,) >ty —t;, ==
Q‘L’ l (Sl 52) S1 S§2 AS
o 0,
Pro3fazi: Q. =a, S -(ty, —1,) > tg, —t, =
o, - S

Secteme-—li levé strany rovnic a pravé strany rovnic, dostaneme vztah:

t,—t _< L+L+L
PP s g A4 a,

Prostup tepla je vyjadren rovnici:

soucinitel

prostupu
tepla
Stenou
f_—/\_ﬁ
1
=S -\t —t
QT 1 l 1 ( 1 2)
a 1 a,
1 v v
1 1 = soucinitel prostupu tepla sténou K
o A a,
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0,=SK-(t,-1,)
Pokud je sténa tvofena 2 nebo vice vrstvami:

b b

—

t1] @ QT=S‘K-(Z‘1—Z2)

S

0

t k= "11
s2 — 4+ 7l+7
\ t2 al ; i aZ
o
A A,

PF.: Jaky je soucinitel prostupu tepla pfi pfechodu tepla ocelovou sténou tloustky 4 mm z kourovych

plynti do horké vody, je-li @, =18,6 W/mZK, a, =2330 W/m2K? Tepelnad vodivost oceli
A=47 W/mK.

_ 1 _ 1 _ 3
K_L 1 =— oo =1831W/m’K

P +
@ A a, 186 47 1330

PF.: Urcete velikost plochy stény, kterou ma projit 5 kW tepla, jestlize teplota spalin je t, =250°C,

teplota vody 80 °C? Soucinitel prostupu tepla sténou K = 18,42W/m3K, t, =250°C, t, =80°C.

0 5000 2
=S K-(t,—-1,) > S = = =161
0. )= S = e, —) T e so-s0) "

PF.: Urcete soudinitel prostupu tepla slozenou sténou, ktera je tvofena palenou cihlou tloustky 30 cm,

A, =0,87W/mK a polystyrenem tloustky 5 cm, tepelnd vodivost A, =0,041 W/mK.
2

o, =a, =25 W/m K.

Urcete o kolik % se sniZi soucinitel prostupu tepla pfidanim polystyrenu na cihlovou sténu.
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K = ! = ! =235W/m’K

R 1 I 03 1
+—+ —+ +—
o A «a, 25 087 25

_ 1 _ 1 _ 3
K, = T 03, 0051 =0,608W/m’K

I
o A A a 25 087 0041 25

_100-0,608
2,35

=26%
Snizi se 0 74 %.
Vymeéniky tepla

Vymeénik tepla je jakykoliv ohfivac plynl nebo kapalin. Na rozdil od prostupu tepla sténou neni rozdil

teplot pfed a za sténou konstantni.

Souproudy vyménik tepla: Protiproudy vymeénik tepla:

At

A tmh.

Atmh.
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Postup tepla u vyméniku tepla je dan rovnici:
0.=K-S-5,

K — soucinitel prostupu tepla sténou.

S — velikost vyhievné plochy vyménikd.
5s — stfedni teplotni spad (rozdil).

VAY) At + At
Je—lis — <2 — oy = —mx_——min

Al‘min 2
At —At. At —Ar
Je—li: % 2 2 - 55 = mdxAl, min | max Atmln
Atmin lnﬂ 2’3 . logﬂ
Al‘min At min

SpotFebu chladici nebo topné latky spocitédme ze vztahu:
Q=my-c, Ay =m,-c, A,

m — hmotnost tekutiny;

¢, — mérné teplo tekutiny;

At — rozdil teplot tekutiny.

PF.: V protiproudém vyméniku o plo$e 12 m? se ma ochlazovat 4200 kg oleje z t, =195°C na

t, =50 °C. Chlazeni je provadéno vodou, ktera ma na vstupu teplotu t, =15 °C, na vystupu

W

2'K'

t,=55°C. Za jak dlouho se olej ochladi, je-li K =175

mérné teplo oleje
m

kJ
kg-K

?

c=242

At =195-55=140°C

At,, =50-15=35°C
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At 140 LAt —Af 140-35
s =4>2->6, = Iy —T =175,7

min lnﬂ lni

At 35
Q.=K-S-8,=175-12-75,4=158970 W
0.="c, A,
T
158970 = 4200, 2420145 > 7= 4202528‘;27%' 145 _ 9271 s =155min = 2,58 h = 2h 35min.
T
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